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ΘΕΜΑΤΑ                                       ( Διάρκεια: 90 min. Με σημειώσεις ) 

 

1.  Έλαο ςεθηαθόο ηειεπηθνηλσληαθόο δίαπινο ηξνθνδνηείηαη από πεγή δπαδηθώλ ζπκβόισλ   

κε πηζαλόηεηα γέλεζεο θάζε ζπκβόινπ 1/2.   

     Λόγσ ησλ ζπλζεθώλ ζνξύβνπ ε πηζαλόηεηα κεηάδνζεο ρσξίο ζθάικα όισλ ησλ 

ζπκβόισλ είλαη  p.  Η ξνή ηεο πιεξνθνξίαο είλαη 1000 bits/sec.  

 

     1.  Να πξνζδηνξηζηεί ε εληξνπία ηεο πεγήο.  (1) 

     2.  Να πξνζδηνξηζηεί ε ηζνδύλακε κεηαδόζηκε πιεξνθνξία όηαλ p=0.9 ,  p=0.6  θαη p=0.5 . 

Να ζρνιηαζηεί ην απνηέιεζκα.                 (2) 

 

 

 2. Σε απιό κνλόδξνκν δίθηπν ε πεγή ηνπ ζήκαηνο ηξνθνδνηεί δηάηαμε απνζπδεύθηε 

(decoupler-splitter) κηαο εηζόδνπ δύν εμόδσλ. Σηελ θάζε έμνδν ηνπ απνζπδεύθηε 

κεηξνύκε ηζρύ Pθ = 5 dBm θαη γλσξίδνπκε όηη ν απoζπδεύθηεο παξνπζηάδεη απώιεηεο 

ιόγσ αλνρώλ 1 dB.  

 

1. Δεδνκέλνπ όηη ππάξρεη θζνξά (απόζβεζε) ηνπ ζήκαηνο ζηνπο αγσγνύο θαη ζηνπο 

ζπλδέζκνπο, κόλνλ ην 50% ηεο ηζρύνο ηεο πεγήο θζάλεη ζηελ είζνδν ηνπ απνζπδεύθηε. 

Να πξνζδηνξηζηεί ε ηζρύο ηνπ ζήκαηνο ζηελ έμνδν ηεο πεγήο. Αλ ν ζπληειεζηήο απόδνζεο 

ηζρύνο ηεο πεγήο είλαη ε = 0.25 θαη ε ηάζε ηξνθνδνζίαο ηεο είλαη 5 V, λα πξνζδηνξηζηεί 

ην ξεύκα πνπ θαηαλαιώλεη ε πεγή.     (1) 

2. Με απνζπδεύθηεο ίδηνπο κε ηνλ πξνεγνύκελν δεκηνπξγνύκε ζύζηεκα κε ηέζζεξεο (4) 

ζπλνιηθά ηζνδύλακεο αλεμάξηεηεο εμόδνπο, πνπ θαζεκία κέζσ αγσγνύ ηξνθνδνηεί ηελ 

δηεπαθή ιήςεο ηνπ ζήκαηνο ελόο ηεξκαηηθνύ ππνινγηζηή. Να ζρεδηαζηεί ην δίθηπν θαη λα 

πξνζδηνξηζηεί ην κέγηζην κήθνο αγσγνύ, πνπ κπνξεί λα ρξεζηκνπνηεζεί γηα ηελ ζύλδεζε 

ηνπ θάζε ππνινγηζηή όηαλ ε επαηζζεζία  (θαηώθιη ιεηηνπξγίαο) θάζε ηεξκαηηθνύ  είλαη 

 –12 dBm. Να ιεθζεί ππόςε όηη νη ζύλδεζκνη ζηελ είζνδν θαη ηελ έμνδν θάζε αγσγνύ 

παξνπζηάδνπλ απώιεηεο 0,5 dB ν θαζέλαο θαη ε απόζβεζε ηνπ αγσγνύ είλαη 4db/km. (1) 

3. Σε πεξίπησζε παικηθνύ ζήκαηνο ζην δέθηε κεηξνύκε ρξόλν αλόδνπ ησλ παικώλ ηεο 

ηάμεο ησλ 100ns. Αλ δερζνύκε όηη ν πεξηνξηζκόο ηνπ εύξνπο δώλεο επηβάιιεηαη κόλν 

από ηνπο αγσγνύο, λα πξνζδηνξηζηεί ην πξνζδνθώκελν SR γηα θάζε δεύμε θαη λα 

πξνζδηνξηζηεί ην κέγεζνο (B x L) ζε (MHz x km).     (1)  

4.  Αλ ε δεύμε ήηαλ κε δηακνξθσκέλν εκηηνληθό θέξνλ ζπρλόηεηαο fo = 4MHz, λα δνζεί ε 

έθθξαζε ηνπ ζήκαηνο (ηάζε) ζηε δηεπαθή εηζόδνπ ηνπ θάζε ηεξκαηηθνύ. Ο ζπληειεζηήο 

κεηαηξνπήο ηεο ηζρύνο ζε ηάζε ζηε ιήςε είλαη ξ=16 V/mW.    (2) 

 

 

3. Τν ηειεθσληθό ζήκα έρεη κέγηζηε ζπρλόηεηα 3400 Hz. Με βάζε ηηο πξνδηαγξαθέο ηεο    

CCITT (G 732) δεηγκαηνιεπηείηαη ζε ζπρλόηεηα 8 KHz. 

Τν θάζε δείγκα ηεο πιεξνθνξίαο θσδηθνπνηείηαη κε 8 bits θαη ζα αμηνπνηεζεί γηα ηελ 

δεκηνπξγία πνιππιεμίαο TDM κε 32 άιια ηζνδύλακα ζήκαηα.  

1. Να πξνζδηνξηζηεί ε πεξίνδνο δεηγκαηνιεςίαο θαη ε δηάξθεηα η  ηνπ θάζε δείγκαηνο. (1) 

2. Να πξνζδηνξηζηεί ν αξηζκόο ησλ bits αλά ‘frame’ πνιππιεμίαο θαη λα εθηηκεζεί ην 

ζπλνιηθό BR ηεο πιεξνθνξίαο.   (1) 

                                                                      

 

                                                                                           Καλή επιτστία      


